

房屋建筑施工中节能施工研究

鲁玉梅

新疆红星建设工程(集团)有限公司 新疆 哈密 839000

【摘要】：随着中国社会经济的不断发展，生活水平和生活质量有了很大提高。由于高能耗和高浪费，尤其是在住宅建筑行业，所有类型的建筑材料都在施工过程中使用。响应国家可持续发展的号召，通过应用各种节能技术，不断提高能源效率，促进住宅建筑项目中环保技术的发展和推广。本文分析了住宅建筑中的节能环保技术。首先，总结了建筑节能环保的主要特点和建筑节能的必要性，分析了节能环保技术在住宅建筑中的应用现状，深入分析了节能环保技术在实际工作中的应用。

【关键词】：房屋建筑；施工技术；节能

能源效率管理体系重视能源的使用，必须开发经济价值和环境保护价值。关注节能建筑改造项目的完善，根据科技发展和建设过程，确定如何深化节能环保技术，在全球技术工业化应用的基础上，优化建筑节能和环保理念。关注建筑在住宅建设领域的相关应用价值，提高科技建设的标准建筑理念，不断促进人与自然的和谐发展。在住宅建设项目管理效益下，不断提高住宅节能环保的整体水平，注重建筑节能环保的技术要求，明确全球节能环保产业申请表，明确节能环保、墙体保护、保温隔热等建筑节能环保关键效益，地面门、窗户保温等。我们将继续改善全球住宅建筑行业的节能措施。

1 房屋施工中环保技术的应用存在问题

1.1 对建筑节能工作缺乏相应的重视

国家大力支持建筑节能环保措施，但不可忽视的是，一些厂家为了自身利益忽视了建筑节能活动的重要性。在住宅建设过程中，一些开发公司为了眼前的经济利益，盲目追求一些新的建筑形式。在建筑设计方面，以国际接口为借口，聘请一些海外建筑设计师进行建筑装饰，忽视住宅建设的可行性，盲目追求时尚，造成施工过程中资源的极大浪费，这与节能和国家支持的减排理念背道而驰。

1.2 管理机制不够完善

对于房屋建筑项目的环境保护和节能活动，中国在这一领域的工作起步较晚，住宅设计单位缺乏这方面的专业人员。在房屋建筑的环境保护和节能领域，建筑节能是一项系统而完整的工作，必须涉及住宅建设项目的各个阶段，其离不开各种管理服务之间的相互配合。在建筑施工过程中，主要辅以暖通专业人员进行节能和热力计算。在目前的工作过程中，由于专业技术水平的影响，建筑节能不能满足工作的实际需要。热力学计算只停留在理论数据上，并没有真正融入工程实践。

1.3 节能技术还不够发达

与西方发达国家相比，我国建筑节能的研究和开发起步

较晚。在建筑节能方面，热工建筑专业、理论基础专业、气候学建筑专业相对较少，没有完整的科学研究理论基础。我国节能技术发展相对缓慢，缺乏比较完整的理论和技术支持，在实际应用和建设中存在各种困难，严重阻碍了我国节能技术的改进和发展。例如，在外墙外保温和节能施工过程中，保温技术直接关系到整个工程的施工质量。一旦出现质量问题，墙体容易断裂，影响整个建筑的质量。

2 房屋建筑节能环保技术的有效应用方法

2.1 有效应用房屋节能建筑材料

传统的建设项目管理必须明确材料的使用标准，其中空心砖是目前使用的主要材料。如今的建筑行业发展十分迅速，空心砖与多孔砖等建筑材料在建筑行业内的到了普遍的认可。由于空心砖与多孔砖在房屋建设中应用的高性价比，受到建筑行业内的广泛应用。在进行建筑材料选择时，要对选择建筑材料的环保性进行确认，有效控制建筑质量水平，逐步提高建筑整体密度。在保温隔热效果的基础上，对新兴的建筑材料进行有效的管理，让建筑材料所需的运输成本消耗降到最低。与此同时，要有效低施工整体与施工节约成本等方面进行规范化管理，有效提升施工进度。新型建筑材料成本规范方面，要对其存在的局限性进行正确认识，做好与传统材料之间的使用比例，尽可能的提高节能环保型建筑材料的有效应用，强化节能建筑材料的有效应用于管理。

2.2 施工技术规范应用

在建筑施工当中，建筑墙体所消耗的能源要比其他方面消耗的能源要高。因此，应当根据墙体施工技术指标等方面要求，改进施工方式，起到墙体施工的节能化作用。在热阻效应的运行中，需要通过内外墙的运行来适应材料的保温性能，提高墙体消耗的比例。关注墙体施工的全球技术指标，包括三种类型的粘性建筑技术、涂料技术和喷射建筑技术。砌体的施工方案必须确定，保温楼板所采用的形式，需要有相应的技术来支持。首先从墙体与保温材料之间的连接程度方面进行着手，有效增强对墙体的固定效果。根据壁厚控制

比例,一般在1cm内检查。钢筋采用分段刷涂法,硬化后完成刷涂,并根据楼板保温方法,进行合理施工,有效对钢筋进行处理,以保证墙体的稳定性。

2.3 增强体温隔热节能技术的应用

根据节能墙体施工规范要求,确定采暖在建筑结构中的比例,并注意对整个结构内建筑优化运行的管理。根据屋面总表面积的比例,确定节能环保规范要求,给出节能环保内部结构示意图,确定技术建筑构件。根据保温技术的运行情况,结合建筑内部的温度变化水平,调节地板条件下的热半导电性范围,加强吸水性和质量密度水平,调节保温地板防水层与顶板的关系。保温材料的应用水平由高层屋面的有效楼面决定。根据保温效果的性能要求,提供满足保温层规范标准的地板系统,以提高内部保温效果,减少温度变化对防水材料性能的影响。根据铺筑方法,减少施工过程中的材料损失。根据保温的实际效果,提高实际能耗控制水平。通过分析深色和浅色的比例关系,选择明亮的屋顶,以提高光的反射率,更好地实现室内日光照明,达到节能的目的。

2.4 采用绿色能源技术

太阳能具有清洁、环保和可再生保护等优点。在住宅建设过程中,只要合理利用太阳能,就能满足我国科学发展观的战略要求,为建筑企业提供稳定的能源。目前,太阳能建筑技术在中国南方非常普遍,全年阳光普照,气温高。其主要用于北方夏季施工,在实际施工中,可利用太阳能发电系

统向堆场供电,其发电结构可放置在建筑物顶部,通过太阳能电池板将太阳光有效转化为建筑施工所需的电能。与此同时,还可以通过太阳能技术,用于混凝土施工的热热水供应。通过太阳能系统的有效构建,可以在大型施工中提供所需能源,有效降低生产成本。此外,水资源在建设项目中的利用率非常高。混凝土施工和建筑物清洁必须使用大量的水。目前,中国建筑业空前繁荣,年水泥产量超过25亿吨,其中大部分用于住房项目。这意味着中国每年在水泥建设中使用超过4亿吨的水。此外,在下一步干燥混凝土的过程中,还需要大量的灌溉和水化。否则,会影响材料性能并产生裂纹。因此,开发建筑节水新技术是一个亟待解决的问题。一般来说,在靠近水源的区域施工时,必须合理利用水资源,通过水流来进行施工材料的有效运输,以减少施工人员的工作负担。此外,河流与湖泊能够很好的为施工提供水资源。在施工过程中要注意水资源杂质的有效处理,并用合理的抽水方式控制抽水量,避免沉淀,节约用水。

3 结束语

国家正在大力推广低碳节能的发展理念,各个领域都在向节能环保的方向进行改革和转型,房屋建筑行业也正在向着低碳环保的方向发展。因此,在房屋建筑施工设计的过程中,要注重房屋建筑材料的环保性,以及绿色能源技术的有效应用,为房屋质量提升提供帮助,也为国家建筑节能做出贡献。

参考文献:

- [1] 李川,卢迎辉.房屋建筑施工中节能施工技术研究[J].居舍,2020(35):53-54.
- [2] 徐刚.房屋建筑工程中的绿色节能施工技术探讨[J].住宅与房地产,2020(33):166-167.
- [3] 朱玉林.绿色节能施工技术在房屋建筑工程中的应用[J].建筑技术开发,2020,47(19):147-148.